

## 【妖刀无定式】

### 择偶,更需要智慧

老掉牙的问题了:与爱你的人还是与你爱的人结婚?答案在别次的倾诉中我回答过:和与你相爱的人结婚。爱与被爱,婚姻仅仅有一方都是不圆满的,也都是为未来的危机打下伏笔的。

听了辛法纱的叙述,并不看好她和前男友的这段爱情。并且,感觉她与前男友复合的强烈意愿与其说是过去多深的感情的驱使,不如说是一种强烈的情感“未完成欲”的驱动。因为你和他没有得到预期的结局,这就像一盘没下完的棋,让你始终留着悬念,始终想去求证,始终想去让它圆满。

那么,这段消失了的关系到底有多么值得你去重新修补呢?撇开你现在的感情关系不谈,就过去那段历程,应该算是很不一样的感情。

你可以说,我们没住在一起之前,他对我多么好啊,他可以骑车经过大半个城市来看我——请注意,这算不上对你有多好。你为什么不换个角度想,一个年轻的男人为了着荷尔蒙的驱使,精力反正也充沛,别说骑车走大半个城市,就算爬山涉水他也乐意。这种纯然是属于年轻的冲动所致的行为,永远都不可以被列为“对我多好”的重要条件。(假如你生病了,他骑车跑大半个城市去给你买药,那可以算得上对你很好。)

雄性在追求配偶的阶段,一般会超常发挥,也会对未来作出超过自己能力的允诺——所以,年轻的女孩在考虑择偶的时候,要正视这一点。假若你的未来伴侣信誓旦旦地对你说:总有一天,我会让你住上别墅,开宝马,戴十克拉钻戒——这些呢,你大可以当情话,听一听,笑一笑而已。假若你的伴侣对你信誓旦旦地说:我会一辈子呵护你,守候你,做你的天使。你也可以感动一下——但绝对不要指望有了这句天使的承诺,他就会包揽全部家务……家务估计还是得AA制。

问题是辛法纱你的前男友在成为你的固定伴侣时,前恭而后倨的态度落差也太大了。同居之前的承诺,我们女孩子可以考



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

虑对方在同居后打个八折,你的前男友却至少将他以行动和语言作出的承诺折扣到了一折……这这这,如何是好?

这是你们争吵的根源。而你,没有意识到这一点。你和他,对于稳定的同居(婚姻生活)的预期,差距实在太大。你期望的是如恋爱初期时一样持久的缠绵、呵护,至少得是对你的付出知道感恩的回馈。而他,则认为,追求到手,万事大吉,他该做的已经做完,剩下的就是享受胜利果实。所以他会轻慢你的付出,所以他会理直气壮地认为家务全归属于你,他认为他的付出部分,已经告毕。

这种价值观的根本分歧,很难解决。你可以说他是年少无知,还没学会做一个家庭里的好男人,也可以打赌,赌一把他重新开始后会学会珍惜——但我不甚看好。

至于你现在的未婚夫,从你的描述来看,是个甚好的男人。但,是否也会如前男友,在关系固定后大打折扣呢?我觉得你需要从一个人的性格、秉性、本质去考量。脾气急躁的男人为了追女人会伪装得自己很温柔——但透过小事,透过言谈就可以洞察出他是装的还是本性;懒惰的男人为了追女人会装得自己要勤快有多勤快,然而透过细节也可以窥知;不懂得关心人的男人在追求期间也会留意下雨天给你送伞,透过他平日待其他人的态度就可以看出他是否真的心地善良。

婚姻经营需要智慧,择偶更需要智慧。姑娘,祝你好运。

## 【心灵鸡汤】

### 相见不如怀念

从你的问话来看,你还是倾向于前男朋友,在心中给他留了个空间。你的矛盾在于,不想伤害未婚夫,又不想放弃前男友。我想告诉你的是幸福感来源于我爱,而不仅仅来源于我被爱。你在爱情和婚姻中,你最需要的是什么,找到自己的需求。你是否是为了赶走孤独和要结婚而找你的未婚夫?你是否真爱你的未婚夫?如果你回到过去,你还能很好地和你的前男友生活吗?当你弄清楚这些问题,你自然就有答案了。

有句话说,相见不如怀念。上段感情给予你的最大价值是回忆。回忆当初的热烈、激情、懵懂、后悔、自责……无论现在你的感受是什么,那都是基于过去的历史。历史给予现在的价值是让我们思考并珍惜当下的生活。从这个角度看,检视和回忆初恋对我们的心理价值是帮助我们更加感谢和热爱现在的人和事。越是伤痛的初恋,对于我们的心理影响越大。那是没有“结束”的未了情。

作为一个婚姻的选择,同爱情的选择相比,还是有一些差别的。作为爱情,更需要的是激情与浪漫。但是,激情和浪漫不管你怎样去创造和发展,总是会有低谷出

现的,也就是说,激情是不可能持久的,爱情终究会趋于平静。所以,婚姻中,最重要的内容就不仅仅是爱情中所经历的那些激情与浪漫了,而是两个人人格之间的磨合。相爱五年却没有走在一起,这个分手就一定有它的必然性,很大可能是你们双方都有太多的顾忌和犹豫。

一个人一生的情感完成有如登山一样,开始我们胆怯、害怕,不太会欣赏风景。有了男朋友我们开始有了登山的乐趣,彼此成为对方的风景。但爱情这座山太巍峨叠复,到处曲径通幽,免不了有摔跤、迷失、分道扬镳的时候。问题是你在分手处等着他回头来找,还是继续按照自己意愿去攀登,去寻觅更多更好的风景。也许在爬山的过程中你又遇到他,殊途同归,重归于好亦是必然。如果你遇到另一个人,另一道风景,在你选择的路径上为何不可相伴下去呢?哪怕还会有分歧和离别,只要自己坚持走自己的路,迟早会到达爱的顶峰。

如果你认为前男友就是那峰顶,你的挣扎就此结束。如果不是,该放下时放下,轻装上阵,以坦诚的心走完自己情感之路!中国婚姻家庭心理咨询中心 顾俊峰



## 【飞信情感论坛】

用户 好友 操作 帮助

城市假日 (在线) 有空多聚聚

查找联系人...

妞妞 14:20 分 说:  
好马不吃回头草,况且你已经有婚约在身了,人应该为自己所做的事情负责。  
如果你这个时候离开你的未婚夫,留下一堆烂摊子让他收拾,你让他该怎么面对别人的目光,该怎么收拾这一切残局?  
如果你根本没有放下你的前男友,当初就不应该接受你的未婚夫。

MSN 14:50 分 说:  
这还真不是道普通的选择题,五年的感情的确不容易放下,但半年的相处也不应该成为牺牲品。  
静下心来好好想想自己爱的是谁,听从自己心的选择吧,选择自己真正爱的那个。如果要对不起未婚夫,那就诚心道歉;如果要放弃前男友,那就彻底断了联系,别对以后的生活造成影响。

盘丝 15:10 分 说:  
小说里的故事,都是假的,因为现实里不可能,所以要把美好的结局写在故事里。现实一点,挑一个对自己好的,而不要去抓一份让自己痛苦的感情。

如果对本期故事有什么看法,也可以用飞信与我们沟通。  
飞信号:670108733 (联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的,基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外,飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录,实现 PC 和手机间的无缝即时互通,保证客户能够实现永不离线的状态;同时,飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能,令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验;飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求,在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。

您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的 QQ:774768326  
QQ 群:28595512  
MSN:csjr2005@163.com  
E-mail:csjr2005@gmail.com